

# “洁村美村”护好横渡山水



□ 本报记者 王亚君 陈维连  
实习生 谢佳佳

拆除200多个露天粪坑、20多间乱搭建的畜牧农用辅助房……3月14日，横渡镇组织镇村干部，率先在岩下村开展“洁村美村”活动，对农村“脏乱差”进行专项整治，积极推进美丽乡村建设。

当日上午10点，记者走进岩下村，发现随处可见一些由石头、木棚等搭建的露天粪坑以及破旧不堪的畜牧农用辅助房。

“你们把猪栏推倒了，猪养哪里去，这些鸡又关哪里去？”在一间仅剩三面石墙的露天畜牧农用辅助房前，一位六七十岁的老人念叨着。

“你放心好了，村里已建了十几间猪栏、牛栏，会给你们统一安排。”岩下村党支部书记罗元尝消除村民顾虑并征得同意后，将几只鸡抱出了鸡窝。

在挖土机“大钳子”大力挥舞下，伴随着一阵阵“轰隆”声，畜牧农用辅助房、露天粪坑一个个轰然倒塌。

罗元尝告诉记者，他们从上周开始，就通知村民自行拆除露天粪坑、乱搭建的违章建筑。“这一次，我们将村里的200多个露天粪坑和20多间畜牧农用辅助房全部拆除，清理后再进行复土，同时计划将山脚下1公顷多的荒地也整理出来种上紫薇花。通过清除死角和景观建设，把岩下这个历史传统古村打造成美丽的花园，让村民有一个更好的生活环境。”罗元尝说。

说。

“我们希望通过‘洁村美村’活动改善农村环境，提高百姓素质，让村民爱护、保护环境，彻底改变农村‘脏乱差’现象，推动美丽乡村建设和生态旅游发展。”横渡镇党委委员、常务副镇长的张海波表示。

据了解，近年来，随着大家生活水平逐步提高，特别是横渡生态旅游开发的如火如荼，让大家对生活环境要求也越来越高。对此，该镇积极回应呼声，从改善环境抓起，重点对边缘小山村进行卫生整治和景观小品建设。

“目前横渡的生态旅游已形成了多点开花的布局，也吸引了大量的游客，我们将以岩下村为突破口，在全镇范围内进行‘洁村美村’活动。”张海波如是说。

## 呼吸内科来了省专家

县人民医院与浙一固定合作科室增至10个

本报讯（通讯员 黄萍萍 记者 程英）近日，县人民医院与浙大一院的合作再次延伸，新增呼吸内科这一固定合作科室。截至目前，两个医院开设的固定合作科室已达10个。

自2013年8月，该院与浙大一院建立紧密型医疗合作关系以来，先后设立了肝胆胰外科、泌尿外科、消化内科等9个

固定合作科室，在人才培养、学科建设、医疗技术等方面取得了明显成效。

而随着呼吸疾病发病人数增加，百姓对呼吸内科诊疗水平需求越来越高。为让患者就近就医，享受高水平的医疗服务，该院结合呼吸内科特点及学科发展需要，与浙大一院再次进行合作，新增呼吸内科为固定合作科室。“这有效提高了诊疗技

术水平，进一步规范肺癌等重大疾病的诊治，让老百姓得到较好的诊疗服务，减少患者外流情况。”该院呼吸内科主任叶军辉如是说。

目前浙大一院呼吸内科专家已入驻该院，并参与到日常的查房、手术、教学等工作。

## “任性”电动车将集中整治

本报讯（记者 陈佳 通讯员 鲍思品）为规范电动车行车秩序，减少电动车交通违法行为和交通事故，即日起至4月30日，我县集中开展整治电动车严重交通违法专项行动。

电动车因灵活方便、使用成本低等特点，成了市民出门代步的首选，但交通违法现象突出，群众反响较大。此次整治重

点为电动车占用机动车道通行；电动车闯红灯；电动车不按规定载人；电动车加装遮阳伞；人力三轮车非法加装电瓶动力装置；三轮电动车违反禁令标志等六类严重违法。

为提升整治效果，县交警部门将全警动员，采取日常严查和集中行动相结合，在每天安排警力上路查处的同时，每周组

织部署2次统一行动，重点加强对电动车流量大、违法行为多的路段、路口管理，严厉查处电动车严重交通违法行为，做到逢违必纠必管。

“活动旨在通过整治，使电动车严重交通违法行为明显减少，涉及电动车交通事故明显减少，电动车行车秩序明显改善。”县交警大队相关负责人表示。

## 海游街道：盯牢出租房消防安全

本报讯（记者 方正义 通讯员 郑洁）出租房历来是火灾事故高发区，为预防和减少出租房火灾事故发生，海游街道组织开展出租房消防安全专项整治行动，对出租房各类消防安全隐患进行排查整治。

“目前发现不少出租房都存在消防通道堵塞、电源线未套管等消防安全隐患。”3月14日上午，海游街道出租房消防安全专项整治专项推进会刚刚结束，该街道城南村党支部书记蒋明利就匆匆赶回村里布置起了整治任务。

据了解，海游街道现有登记在册的出

租房1.07万户，其中居住人数超过30人以上的出租房15户，10人以上148户，5人以上476户，涉及近3万外来务工人员。且多数出租房为城郊结合部和城中村的村民自建房，消防器械配备不足，存在严重安全隐患。

海游街道党工委委员、办事处副主任梅杨告诉记者，自专项整治行动开展以来，该街道先后组织800余人次参加出租房消防安全工作会议，并分发1000余份消防安全宣传资料。

同时，该街道联合县公安局、消防等部

门，针对出租房防火措施是否到位、消防器材是否配备等各类消防安全隐患，进行全面摸排并整改，消除安全隐患500余处，签订消防安全责任书210余份。

“整治成效明显的村和小区，将予以表彰，整治不力甚至推诿扯皮的则会进行通报批评。”梅杨表示，下阶段，该街道还将组织消防整治“回头看”活动，建立消防安全长效管理机制，确保整改行动落到实处，最大程度消除出租房消防安全隐患。

## 市人大常委会来我县调研代表工作

本报讯（记者 柯丽娜 郑博）3月15日，台州市人大常委会副主任沈宛如来我县调研代表工作。县人大常委会主任章文英，副主任邵全建陪同调研。

目前，我县有省人大代表3人、市人大代表36人、县人大代表205人、乡镇人大代表481人。近年来，我县以代表履职活动为抓手，实现各级人大代表工作联动，在提升代表工作实效方面进行了积极探索，取得了一定成效。

汇报会上，章文英就我县提升代表执行职务能力、实现代表联系选民常态化、提高代表履职积极性、增强建议办理实效、推进乡镇（街道）人大规范化建设、努力为省市级代表做好服务等方面进行了介绍。

沈宛如对我县人大工作取得的成效给予了充分肯定。她指出，我县人大工作清晰务实，善抓落实，代表之家、基层站所建设、表决器使用等工作都走在全市前列，亮点纷呈，开创了不少好的做法，希望三门人大继续抓好代表工作，发挥好代表的主体作用。

沈宛如一行还先后调研走访了珠岙镇人大代表联络站和海润街道人大代表联络站。

## 潘崇敏调研外宣工作

本报讯（记者 宋晶）3月15日上午，县委副书记、政法委书记潘崇敏率县委办、县委宣传部、县编办等部门相关负责人来到县新闻中心，就如何加强外宣工作开展专题调研。县常委、宣传部长吴善灵陪同。

外宣工作是对外交流的重要渠道。近年来，我县围绕中心工作，通过上发新闻稿件、拍摄专题纪录片、推广掌上三门APP等方式，在展示工作成果、塑造城市形象、引领舆论导向、传播社会正能量等方面取得了显著成效，但也存在着一些体制、机制上的问题。

潘崇敏充分肯定了我县外宣工作的成绩，同时指出外宣工作也是生产力，对推动经济社会发展有着举足轻重的作用。他要求，要充分整合外宣资源，明确工作职责，优化组织架构，建立一套行之有效的外宣工作体系；要建立健全激励机制，进一步调动外宣工作人员的积极性；要加强策划、精心选题，多出精品力作；要善于借助外力，多加强与上级媒体的沟通交流，多开展新闻采风活动，传好“三门声音”，讲好“三门故事”。

会上，县新闻中心、县委外宣办汇报了有关工作。与会人员围绕如何加强外宣工作进行了讨论。

## 包工头不知所踪 政府助民工讨薪

本报讯（通讯员 毛佳佳 记者 方正义）近日，曾在浦坝港镇某建筑工地务工的8名建筑工人，将一面写有“情系百姓一心为民”的锦旗送到该镇综治信访调解中心，感谢该中心为他们要回30万元劳务工资。

2014年，林日兴等8名建筑工人通过他人介绍，来到浦坝港镇某建筑工地务工，按约完成工作后，却发现承包该工程的包工头不知去向，8人的劳务工资无处支领。“起初只是以为包工头外出办事，但过了很久仍无法联系上他，这才意识到可能拿不到工资了。”林日兴说。

辛苦一年多，却拿不到应得的血汗钱，大家一时不知如何是好。林日兴等人经商议后，决定到浦坝港镇综治信访调解中心寻求帮助。

受理该信访案件后，调解员第一时间与该建筑工地承建企业取得联系，并迅速成立调查小组对该案件进行走访调查。经多次协商、调解，今年2月，林日兴等8名建筑工人终于如愿拿到了30万元劳务工资。

“大多数建筑单位和民工之间的劳务款，都是采取年结的方式给付，春节期间往往会出现讨薪类信访案件。”浦坝港镇综治办主任林才通提醒说，百姓外出务工，要和正规的用工单位签订合法的劳务合同，这样才能用法律手段保护自己的权益不受侵害。

## 简讯

3月11日上午，全市政协“五水共治”民主监督电视电话会议召开。县政协主席徐小力，副主席王大林、邢义钵、杨树军、陈翔等出席三门分会场。（方正义）

3月10日下午，2016年度城市管理行政执法工作会议召开，县行政执法局120余名干部职工参加。副县长郭海鹏出席会议。（吴世县）

3月5日，沙柳街道执法中队巡逻发现，该街道溪头、杨村铁路桥下有人违章搭建围墙。该街道迅速行动，约谈业主，并于3月9日组织街道城建、国土和执法中队对违法搭建的围墙进行全部拆除。（郑士冬）

近日，县食品安全委员会办公室组织县食品检验检测中心对城区的草莓进行了专项检测，共抽检4批次，合格率为100%。（陈诚）